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FISICA   GENERALE   T.O.   :   8-11-2000     

 Gruppo A

Ottica  8-11-2000
Sono date quattro sorgenti di onde coerenti, (ampiezza di ciascuna 
[image: image24.wmf], lunghezza d'onda 
[image: image2.wmf]l

) allineate e disposte come in figura.

Si osserva la figura di interferenza su uno schermo infinitamente lontano, piano, parallelo al piano che contiene le sorgenti. Si conosce che vale 
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Calcolare:

1) sotto quale angolo 
[image: image4.wmf]1

J

 si forma il primo massimo principale, laterale ( cioè a lato del massimo centrale) e quanto vale in esso la Intensità della perturbazione sullo schermo [4 punti];

2) quanto vale l'intensità della perturbazione che raggiunge lo schermo sotto l'angolo 
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 tale che sia  
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Gruppo B

Ottica 8-11-2000
Sono date quattro sorgenti di onde coerenti, (ampiezza di ciascuna 
[image: image7.wmf]0

x

, lunghezza d'onda 
[image: image8.wmf]l

) allineate e disposte come in figura.

Si osserva la figura di interferenza su uno schermo infinitamente lontano, piano, parallelo al piano che contiene le sorgenti. Si conosce che vale 
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Calcolare:

1) sotto quale angolo 
[image: image10.wmf]1
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 si forma il primo massimo principale, laterale ( cioè a lato del massimo centrale) e quanto vale in esso la Intensità della perturbazione sullo schermo [4 punti];

2) quanto vale l'intensità della perturbazione che raggiunge lo schermo sotto l'angolo 
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J

 tale che sia  
[image: image12.wmf]60

1

sen

2

=

J

  [6 p]

[image: image19.wmf]
Gruppo C

Ottica  8-11-2000
Sono date quattro sorgenti di onde coerenti, (ampiezza di ciascuna 
[image: image13.wmf]0

x

, lunghezza d'onda 
[image: image14.wmf]l

) allineate e disposte come in figura.

Si osserva la figura di interferenza su uno schermo infinitamente lontano, piano, parallelo al piano che contiene le sorgenti. Si conosce che vale 
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Calcolare:

1) sotto quale angolo 
[image: image16.wmf]1
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 si forma il primo massimo principale, laterale ( cioè a lato del massimo centrale) e quanto vale in esso la Intensità della perturbazione sullo schermo [4 punti];

2) quanto vale l'intensità della perturbazione che raggiunge lo schermo sotto l'angolo 
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 tale che sia 
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Ricordare le Avvertenze che accompagnavano il testo del Problema di Termodinamica
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